% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 0492/2025 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Hechtsheim betreffend
Barrierefreier Ausbau des Zu- und Abgangs zur Stra’enbahnhaltestelle ,,Biidingerstrafie*
(CbL)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Ist der Verwaltung die fehlende Barrierefreiheit des Zugangs zur Straenbahnhaltestelle/
zur Ersatzhaltestelle ,,Biidingerstrafie“ bekannt?

Die fehlende Barrierefreiheit an dieser Stelle ist der Verwaltung bekannt.

2. Welche Ausweichméglichkeiten fiir 0.g. Personengruppen werden — fiir die Dauer des aktu-
ellen Ersatzverkehres — seitens der Verwaltung gesehen/angeboten?

Die Verwaltung sieht die genannten Haltestellen ,,Am Schinnergraben® und ,,Jagerhaus“ als
einzige Ausweichmdoglichkeiten. Dariiber hinaus konnen, bedingt durch die Topographie und
die dichte Bebauung, leider keine Alternativen Zugidnge zum OPNV angeboten werden.

3. Kann nach Einschdtzung der Verwaltung ein barrierefreier Zu- und Abgang zur Straf3en-
bahnhaltestelle ,,Biidingerstraf3e“ durch bauliche Verdnderungen kurz- bzw. mittelfristig
geschaffen werden?

Mittelfristig ist nicht mit der Herstellung einer barrierefreien Verbindung zwischen dem Bahn-
weg und der neuen Mainzer Strafie auf Hohe Biidingerstrafie zu rechnen. Die steile Topogra-
phie in Kombination mit den beengten Platzverhdltnissen ermdglicht an dieser Stelle nach
Einschdtzung der Verwaltung keine normgerechte Umsetzung einer Rampenlésung hinsichtlich
der Vorgaben zu Rampenldange und -gefille.

Mainz, 13. Juni 2025
gez. Steinkriiger
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